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  (كیـــمیــــاء العنــاصر) الوحـدة الأولــى
  إجابــات أسئـلة البنود

  4ص )1نشاط (

  .الثانیة الدورة ، VAیقع في المجموعة  - 1

2 - N: 1S22S22P3      

  7) = 2+2+3العدد الذري = ( - 3

 مونیا  ویكون مركبات ایونیة  وجزیئیة.)   في الأ3- =( التأكسدرقم  - 4

  

 NH3في     ساهمیة: ت 5سؤال ص

    Mg3N2أیونیة في                   

  

  : المعادلة  6سؤال ص 

NH4NO2  →     N2  +2 H2O                    

 

  : 8  ص) 2نشاط (

 والدورة الثالثة   IVAیقع في المجموعة  - 1

2 -1S22S22P63S23P2 :Si 14 

 . جزیئیةویكون مركبات  ، 4رقم التأكسد المتوقع هو - 3

  

  :  10ص سؤال

   K2Sفي  وأیونیة    H2Sفي  ةیتساهم  

  

  :11سؤال ص

  ء التوصیل للحرارة فهو عنصر لافلزي .ردي
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  : 13سؤال ص

تفاعلها مع بخار  وعندكاسید الكبریت عند احتراق النفط ألان وجود الكبریت في النفط یؤدي لتكوین 

  مطار حمضیة.أ ینتج أو ماء المطر الماء في الغلاف الجوي

  

  :  16 ) ص8( نشاط

 والدورة الرابعة.  II Aیقع في المجموعة  - 1

2 - Ca: 1S22S22P63S23P64S2     

 عناصر قلویة ترابیة . - 3

4 - Mg , Be , Sr , Ba , Ra 

 ویكون مركبات أیونیة . 2رقم التأكسد المتوقع هو + - 5

6 - CaO , CaCl2  .  

  

  :  17 سؤال ص

 سیوم باستخدام أقطاب من الغرافیتیحضر عنصر الكالسیوم بالتحلیل الكهربي لمصهور كلورید الكال

طب السالب (المهبط تتجه أیونات الكالسیوم الموجبة نحو الق ائيفعند مرور التیار الكهرب.  (الكربون)

ونحصل على عنصر الكالسیوم . بینما تتجه أیونات الكلور السالبة نحو ، الاختزال) ویحدث عملیة 

  . كسد أث عملیة التویحد القطب الموجب لخلیة التحلیل ( المصعد )

  

  

 

  

  

  

  

  

(l)Ca  →  -+ 2e 
(l)

+2aC                         - 2e+  2(g)Cl   →  (l)
–Cl2   

  مصھور كلورید الكالسیوم : 
Ca+2         وCl-    ,   Cl-  

           

انطلاق غاز 
 الكلور
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  : 20سؤال ص 

  احسب كمیة الكالسیوم في جسمك . 

  0.02× الإجابة: كمیة الكالسیوم = كتلة الجسم 

  كغم 1.2=  0.02×  60فان كمیة الكالسیوم:   ،كغم    60 مثلاً: كتلة الجسم: 

  

  :21) ص 10نشاط (

  والدورة الرابعة.  IBیقع عنصر النحاس في المجموعة  - 1

 یقع ضمن العناصر الانتقالیة الرئیسیة . - 2

 امركباته ،تأكسداكثر من رقم  ا، لهة ما عدا الزئبقصلبجمیعها عناصر  ،لمعان فلزيلها  - 3

 والسحب والثني.، عناصر فلزیة موصلة للحرارة والتیار الكهربائي، قابلة للطرق ملونه

  

  :23سؤال ص 

   واختزال  تأكسد نوع التفاعل 

     Cu2O  + =1ینما في  ب  ،CuO = +2النحاس في  تأكسدرقم   
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 الوحدة الاولى  "كیمیاء العناصر "اجابات أسئلة نهایة 

 :: وضح المقصود بكل من الآتیة 1س

  .235 –یه زیادة نسبة النظیریورانیوم تمت فعبارة عن هو  الیورانیوم المخصب: -

ائیة وتتفق في الخصائص ظاهرة وجود العنصر بعدة صور تختلف في خصائصها الفیزی لتآصل :ا -

  .من الضغط والحرارةة، وتتجمع دقائقها في شكل بلوري معین وفق ظروف تكوینها الكیمیائی

عدنیة مثل وجود أیوني تعبیر یصف حالة الماء الذي ترتفع فیه نسبة الأملاح الم عسر الماء: -

  .أو معجون الأسنان فلا یشكل رغوة مع الصابون 2Mg+ والمغنیسیوم  2Ca+ الكالسیوم

مخلوط صلب متجانس تتكون من عنصرین أو أكثر وذلك بهدف الحصول على صفات  السبیكة: - 

  .جدیدة حسب الوظیفة المرغوبة للاستخدام

  

   2س

 ب - 1

 د - 2

 أ - 3

 و ج  ب - 4

    أ - 5

 

  : : علل الآتیة 3س

  .أ. یستخدم عنصر السیلیكون في صناعة الرقائق الالكترونیة

لأن له خاصیة كهربیة ممیزة فهو عازل في درجات الحرارة المنخفضة وشبه موصل في درجات الحرارة 

  .العادیة

  .تشوه التماثیل المتعرضة للظروف الجویة خاصة في المناطق الصناعیة .ب 

لكالسیوم التي تتأثر بالحموض وتتفاعل معها وهذا یفسر التشوه لأن التماثیل مصنوعة من كربونات ا

  .الذي یعتري التماثیل نتیجة الأمطار الحمضیة

  .یستخدم النیتروجین في حفظ القرنیات .ج 

  .سْ) 196 - ( جداً  لأن النیتروجین خامل نسبیاً ودرجة غلیانه منخفضة
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  .م اللامائي وتعلیقها في خزائن الملابسینصح باستخدام أكیاس تحتوي على كلورید الكالسیو  .د 

  .وتكوین كلورید الكالسیوم المائیة )الماء ( الرطوبة بسبب قدرة كلورید الكالسیوم العالیة على امتصاص

  

  :ما الصفة التي تجعل العنصر ملائماً للاستخدام المذكور في كل من الآتیة :4س 

  .كهربائيالنحاس  له قدرة عالیة على التوصیل اللأن   - 

  .عالیة انصهارهالیورانیوم شدید الصلابة وكثافته عالیة جدا ودرجة لأن   - 

 

  :: اذكر  خاماً واحداً في الطبیعة لكل من 5س 

 .)PbS( أو الجالینا  ) 2FeS(  الكبریت : الجبس   أو البیریت- 

  .الكالسیوم : كربونات الكالسیوم أو الجبس أو الدولومایت- 

  .) 2CuFeS(    بیریت النحاس النحاس : - 

 

  .: بین أهم الأسباب التي جعلت النحاس من أول العناصر التي استخدمها الانسان 6س

  .سهولة استخلاصه من خاماته التي تمتاز بألوانها البراقة التي تسهل التعرف علیه - 1

 .لیونته التي ساعدت في تشكیله لأغراض منزلیة - 2

 

  :: اشرح طریقة لكل من 7س

  :استخلاص عنصر السیلیكون من الرمل - أ

یتم استخلاص عنصر السیلیكون من الرمل بعد تنقیته من الشوائب حیث یتم اختزاله بواسطة الكربون في 

 2CO(l)  Si →+ 2C   2(S)SiO+(g)     المعادلة: حسب الفرن الحراري الكهربائي

 فینتج مصهور ،سْ 2400یة إلى یُدخل الرمل والكربون إلى الفرن ویُسخن بواسطة أقطاب كهربائ

یتم تبریده عن طریق ، و یتم مزجه مع الهواء لأكسدة الشوائب ، ثم یُجمع في جیوب خاصة، و السیلیكون

  .وضعه في قوالب أفقیة

  بطریقة هابر حیث : صناعیاً الأمونیا  تحضیر -ب 

 300( جوي ، ودرجة حرارة 250 -  200یتم مزج غازي الهیدروجین والنیتروجین عند ضغط  - 1

   .) سْ  550 -
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  .یمرر المزیج في محلول یحتوي على حبیبات من الحدید الساخن  - 2

المتبقیین لمعاودة  N 2H ,2 ویعاد غازي ،ینقل المزیج والناتج ویبرد لیتكاثف غاز الأمونیا - 3

  تفاعلهما .

 ج-  تخصیب الیورانیوم :

 .لطرد المركزي أو الانتشار یتم استغلال الفرق البسیط في الكتلة بین نظائره باستخدام جهاز ا 

تغذیة  حیث یتم ،المركزي لغاز الیورانیومویتم بواسطة الطرد  238التخصیب هو عملیة فصل الیورانیوم 

  238-تتجمع الجزیئات الأكثر ثقلاً من الیورانیوم و  ، الاسطوانة الدوارة  بغاز سادس فلورید الیورانیوم

          تتجمع الجزیئات الأخف من، و م الأقل تخصیباعلى جدار الأسطوانة ویهبط وهو الیورانیو 

المخصب  235-یتم سحب الیورانیومو   ،بالقرب من مركز الاسطوانة ویتحرك لأعلى  235- الیورانیوم

من الأسطوانة الأولى وترسل إلى أسطوانة ثانیة للطرد المركزي، بذلك ترتفع نسبة تخصیب الیورانیوم بعد 

 .انات طرد مركزيمرور الغاز على عدة أسطو 

 

  :: اذكر استخداماً واحداً لكل من الآتیة 8س

، النایلون، و الصبغاتالمنزلیة، و  المنظفاتتحضیر حمض النیتریك، وصناعة  غاز الأمونیا: - أ

 .المتفجراتو 

  .الأسمدة صناعةیستخدم في  :كبریتات الامونیوم -ب

، ، والمغاسلدران الخارجیة للمبانيالج ، والأرضیات، و المطابخیستخدم في صناعة  :الرخام -ت

 والتماثیل.

 مونیوم. م في انتاج الأسمدة الزراعیة مثل كبریتات الأدیستخ ك:حمض الكبریتی -ث

صناعة ، و التطبیقات الكهربائیة والبناءو  مثل البرونز، صناعة السبائك یستخدم في: النحاس - ج

 صناعة الأواني المنزلیة و الحلي والتحف. وفي ،التسخین والتبریدعملیة ، وفي السیارات والماكنات

یستخدم في التفاعلات الانشطاریة في المجالین السلمي والعسكري مثل  :الیورانیوم المخصب - ح

  الطاقة الكهربائیة . لإنتاجاستغلال الطاقة الناتجة من المفاعل النووي 
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  .: للسیلیكون دور مهم في جسم الإنسان ، تحدث عن هذا الدور 9س

 :فهوالعنایة بصحة ومظهر الجسم لقب السیلیكون بعنصر الجمال لفوائده الجمة في ی

  . یمنح الأنسجة والعظام القوة - 

  .یلعب دوراً هاماً في الحفاظ على المظهر الجمیل للجلد والشعر والأظافر - 

 .من تصلب الشرایین والأرقله دور محوري في الحمایة  - 

  . یمنع حدوث الصلع - 

 . یساعد في عملیة التئام الجروح والكسور - 

  .یمنع حدوث مرض الزهایمر - 

 

  :: حدد العنصر الذي یشبه عنصر السیلیكون في خصائصه من بین العناصر الآتیة 10س

P 15 ،Mg 12 ، Ge32 

Ge 32  ،یقع في نفس المجموعة (الكترونات المستوى الاخیر) لأن له نفس عدد إلكترونات التكافؤ)(.  
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   (الحسابات الكیمیائیة) الوحدة الثانیة
  إجابات أسئلة البنود 

   33سؤال صفحة 

 CaCO3 → CaO + CO2غرام                                 100كتلة العینة = 

  غرام  56كتلة اكسید الكالسیوم 

  الكتلة من النشاط )  غرام ( تحقیق قانون حفظ 44 =56-100اذا كتلة ثاني اكسید الكربون الناتج =

  

   38سؤال صفحة 

 C5H12 

  مول من الهیدروجین  12 ←مول من الكربون  5

  مول من الهیدروجین  5 ←س مول من ذرات الكربون 

   x   5  /12 5س = 

  .مول 2.083س = 

  

   41سؤال صفحة 

 غم / مول  HCl    =36.5الكتلة المولیة 

                    جزيء6.023x2310 ←مول  1

6.022x2310 غم  36.5 ←جزيء  

  36.02x2310/  36.5كتلة الجزيء =     -------    س غم  ←جزيء  1

  غم 23-10×6.06  كتلة الجزيء =

  

  41سؤال صفحة 

 .العلاقة بین عدد المولات و حجم الغاز علاقة طردیة 

    لتر .  X 22.4حجم الغاز = عدد المولات 
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   43سؤال صفحة 

NH4NO3    غم / مول  80یة للجزيء = الكتلة المول  

  %  X 100      النسبة المئویة للنیتروجین = ــــــــــــــــــــــ  

   

  X 100 =  %35%= ــــــــ                    

  

  x100 = %5% 80\4النسبة المئویة للهیدروجین =           

  % x 100%  =60 80\48=  للأكسجینالنسبة المئویة  

  .المئویة للهیدروجین والنیتروجین % من مجموع النسب100ا بطرح سابهیمكن حو 

 

                                  

  

   43سؤال صفحة 

 غم  3.87تساوي    Cكتلة فیتامین 

       0.176،   كتلة الهیدروجین =      1.58كتلة الكربون = 

  م غ 2.114) = 1.58+  0.176(  – 3.87كسجین = نستنتج ان كتلة الأ

  

  

  

  

   %54.65) % =  4.54+ 40.81 ( - % 100جین = كسالأ% 

  . )  Cفیتامین  عینة كسجین و كتلةخرى من خلال كتلة الأأ( هناك طریقة   

  

  

  

  

 كتلة العنصر
 كتلة المركب   روجینالنیت

28 

80    

 

    

  

  % X  100% للكربون = ــــــــــــــــــــــــــــ
  

  

  % X  100% للكربون = ــــــــــــــــــــــــــــ
  

               =40.81 %  

كتلة الكربون 
كتلة العینة 

1.58 
3.87 

  

  % X  100% للھیدروجین = ــــــــــــــــــــــــــــ
  

  

  % X  100% للھیدروجین  = ــــــــــــــــــــــــــــ
  

               =4.54 %  

 كتلة  الھیدروجین
 كتلة العینة

3.87   
0.176 
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   46سؤال صفحة 

4Al + 3O2→2Al2O3   

 مول 5=  102/  510كسید الألمنیوم = الكتلة / الكتلة المولیة = أ مولاتعدد 

    Al2O3مول  Al   ← 2مول  4

   Al2O3من  مول Al ← 5 س مول

   مول Al ) =4×5  / (2  =10عدد مولات 

   Alغم من  X 10   =270 27* اذا  كتلة الالمنیوم تساوي 
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180 

  "الحسابات الكیمیائیة" الثانیةالوحدة اجابات أسئلة نهایة 

   :1س

   النظائر:

 ،)الكتلي العدد( ) وتختلف في +P( عدد أعدادها الذریةي ف تتساوى في الطبیعة هي ذرات نفس العنصر

  في أنویتها. تروناتو بسبب اختلاف عدد النی

، وتساوي الكتلة الذریة للعنصر أو الكیمیائيهي كتلة مول واحد من العنصر أو المركب  الكتلة المولیة:

  مجموع الكتل الذریة للعناصر المكونة للمركب بالغرامات. 

هو نسبة كمیة المادة الناتجة عملیاً إلى الكمیة المتوقعة نظریاً بناءاً على  لناتج التفاعل: المردود المئوي

  كمیة المادة المحددة للتفاعل. 

فالحجم  تحت درجة حرارة وضغط معینین. غاز أي هو الحجم الذي یشغله مول واحد من الحجم المولي:

  لتر.  22.4یساوي  سیلسیوس) ضغط جوي وصفر 1( ز تحت الظروف المعیاریةالمولي للغا

  

  : 2س

   3 -أ

   2 - ب

   2 -ج

   1 –د 

  

فما النسبة المئویة لعنصر  C6H12O6: إذا كانت الصیغة الجزیئیة لسكر العنب الجلوكوز  3س

  في السكر ؟  الكربون

  م/مولغ 180= 16×6+1×12+12×6الكتلة المولیة للمركب= 

  م غ 72= 12×6مول كربون  =  6كتلة 

  %40=   100×  72  ئویة للكربون =النسبة الم
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و.ك.ذ ونســبة وجــوده فـــي  62.93للنحــاس نظیــران فــي الطبیعــة الأول كتلتــه الذریــة النســبیة : 4س

  % . 30.85و.ك.ذ ونسبة وجوده في الطبیعة  64.93% والثاني كتلته الذریة   69.15 الطبیعة

  یعي .جد الكتلة الذریة للنحاس الطب

  نسبة وجوده× نسبة وجوده + كتلة النظیر الثاني × الكتلة الذریة = كتلة النظیر الأول 
                 =62.93      ×15.69       +64.93  ×85.30   

                                      100                          100   
  
  و.ك.ذ 63.547=      20.031+                43.516=                          

  

    Ag: احسب كتلة ذرة واحدة من عنصر الفضة  5س

  م  غ 23- 10×  93.17=        108     =   للفضة الكتلة المولیةمعدل كتلة ذرة الفضة =           

      23 10× 6.023عدد أفوجادرو                                              

        

  غم  Ag   ← 108ذرة من  23 10× 6.023         خرآحل              

  س غم             ←     ذرة 1                            

  م  غ 23- 10×  17.93كتلة الذرة =              

  

غم فوجد بعد التحلیـل انهـا تتكـون  16: قام كیمیائي بتحلیل عینة نقیة من مركب مجهول كتلتها  6س

    .غم حدید 11.2كسجین و أغم  4.8من 

    ؟كسجین في العینةأ . ما نسبة الأ

  % X 100   كسجینكتلة الأكسجین = الأ %  

  كتلة العینة                        

                     =8.4  X 100 =  %30 %  

                        16   

   ؟ب . ما نسبة الحدید في العینة

  %  X 100   الحدید كتلة%الحدید =         

  كتلة العینة                       

                    =11.2  X 100 =  %70   %  

                       16    
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  % )  70% = 30 -% 100% الحدید =  ( خرآحل          

  

 Fe2O3   ،Fe3O4ج . اذا قیـل لـك ان المركـب الموجـود فـي العینـة یمكـن ان یحمـل احـدى الصــیغتین 

   ؟الصیغتین تكون للعینة المذكورة فأي 

  نجد النسبة المئویة لكل من الصیغتین ونستنتج منها العینة المذكورة .     

  

                                               

  

  

  .Fe2O3 هي الموجود في العینة مركبلل الصیغة الكیمیائیة نستنتج ان

  

               تفاعل الكیمیائي عند تفریغ بطاریة السیارة   تمثل المعادلة الكیمیائیة الآتیة ال : 7س

                                    Pb    + PbO2  + 2H2SO4      →   2 PbSO4 +2H2O 

  م من الرصاصغ 41.4)  الناتجة من تفاعل    PbSO4حسب كتلة كبریتات الرصاص (  ا

  سید الرصاص.مع كمیة وافرة  من حمض  الكبریتیك وأك      

  مول Pb  =41.4  /207  =0.2  عدد مولات

    PbSO4مول   2 ینتج  عنها   Pb لمو  1   

  PbSO4 س مول  ا ینتج  عنه      Pb مول 0.2   

  مول  0.4=  0.2×  2= الناتجة  PbSO4عدد مولات      

  . مغ  121.2 =   303×   0.4كتلة كبریتات الرصاص =      ∴         

                                                           

تحضیره بعدة خطوات حسب  مادة مهمة في الصناعة ویتم  H2SO4: یعتبر حمض الكبریتیك  8س

     2SO2  +    O2   +    2H2O   →  2H2SO4                      :المعادلة

مع كمیة وافرة  من الأكسجین  SO2كغم  38التي یتم إنتاجها باستعمال  H2SO4احسب كتلة   

  %  . 70والماء إذا علمت أن النسبة المئویة للناتج من التفاعل 

  غم / مول SO2  =32  +16 ×2  =64 الكتلة المولیة ٍ 

  مول  593.75=   64/ 38000  الكتلة / الكتلة المولیة= SO2عدد مولات 

Fe2O3   
   % X  100 كتلة الحدید% الحدید   =    
   Fe2O3كتلة                      

             =112 X 100 =  %70%         
               160 

Fe3O4   
   % X  100 كتلة الحدید=     % الحدید

   Fe3O4كتلة                    
           =168 X 100 =  %2.47%           

             232 
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   H2SO4مول  2   تجین SO2  مول  2         

  H2SO4س مول     ینتج    SO2مول    593.75          

  مول                                    H2SO4     =)593.75  ×2  / (2      =593.75عدد مولات          

  / مول  غم H2SO4      =2+32+64    =98 الكتلة المولیة لـ         

  الكتلة المولیة × =  عدد المولات     تیك كتلة حمض الكبری         

  كغم  58.188غم =   58187.5=      98×   593.75=                                    

   كغم 58.188الناتج النظري =           

  المردود المئوي × الناتج النظري  الناتج الفعلي  =         

  كغم   40.732=     )100/ 70(×  58.188 =                       

                                          

  :المعادلة الموزونة الآتیة: الأمونیا مادة مهمة في الصناعة ویتم تحضیرها حسب  9س

                                  3 H2    +    N 2  →   2NH3 

  غرام هیدروجین ، مع  10جة ) من تفاعل ا الناتیحسب الناتج النظري للتفاعل ( كتلة الأمونا - أ  

  تروجین.یكمیة كافیة من الن           

    مول 5=  2/  10الكتلة / الكتلة المولیة =  =  الهیدروجین مولاتعدد           

  مول الامونیا (نشادر) 2     تنتج   مول هیدروجین 3          

  س  مول      تنتج   مول هیدروجین 5          

  مول  3.33=      2×  5عدد مولات الأمونیا =           

                                   3  

   .م غ 56.6=    17×   3.33كتلة الأمونیا    =               

  غم احسب المردود المئوي للناتج .  28.3اذا علمت ان الناتج الفعلي للأمونیا   -ب      

  % 50%  =  100×    3.28% =   100×  الناتج الفعليتج =   للنا المردود المئوي       

            56.6الناتج النظري                                                 

  

  :: احسب كل من الآتیة 10س

   .) Sم كبریت  ( غ  64عدد ذرات الكبریت في  - أ

  مول  2=  32 / 64عدد مولات الكبریت = الكتلة / الكتلة المولیة =    
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  ذرة  23 10×   12.046=  23 10× 6.023×    2=  عدد أفوجادرو×  عدد الذرات = عدد المولات 

    CO2.غم   22عدد ذرات الأكسجین في   -ب

                                           مول   0.5 = 44/  22تلة المولیة = = الكتلة / الك CO2 عدد مولات  

  مول أكسجین  2    یحتوي على        CO2مول     1

  س مول       یحتوي على         CO2  مول   0.5

    مول 1=    2×  0.5عدد مولات الأكسجین = 

  عدد أفوجادرو  ×  دد الذرات =  عدد المولات ع

    كسجین.من الأ  ذرة    23 10× 36.02=         23 10× 6.023×  1=                

  .مول مغنیسیوم  0.01المغنیسیوم في عدد ذرات   - ج

  عدد أفوجادرو   ×  عدد الذرات =  عدد المولات 

  ذرة 21 10×    6.023=   23 10× 36.02×   0.01=             

  تحت ظروف معیاریة . CH4غاز  3سم 112في  CH4عدد جزیئات  - د 

  لتر  22.4   حجمه في الظروف المعیاریة     CH4 مول من غاز 1   

  لتر     0.112     حجمه في الظروف المعیاریة    CH4 من غازس مول    

  مول  0.005=     22.4/  0.112عدد المولات =     

  عدد أفوجادرو× عدد الجزیئات= عدد المولات                                      

  جزىء     23 10×  20.0301=      23 10× 6.023×      0.005=                             

  جزيء  21 10×     3.012=                                                                   

  

  روف المعیاریة :ظ: احسب حجم الآتیة في ال 11س

   . )  N2مول نیتروجین (  1.23    -أ 

  لتر  22.4   ←  مول  1      

  س لتر    ←   مول1.23      

                                      لتر 27.552=    22.4×   1.23حجم س  =    ال       

    .) N2Oغم من غاز الضحك (  11  -ب

  مول  0,25 = 44/  11=  / الكتلة المولیة كتلة  =  N2Oعدد مولات       
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  لتر  N2O     ←   22.4 مول  1             

  س لتر    ←  N2Oمول  0.25

   لتر N2O = 0.25   ×22.4   =5.6 جم ح

                                     

  تیة : : تتحل كربونات الكالسیوم بالحرارة حسب المعادلة الكیمیائیة الموزونة الآ 12س

             CaCO3       →    CaO   +  CO2                                                     

من غاز ثاني اكسید الكربون  اً لتر  1,12نتج عن تحللها یالكالسیوم بالغرام التي احسب كتلة كربونات 

  روف المعیاریة. ظفي ال

  روف المعیاریة ظلتر في ال 22.4 ←مول  1  

  روف المعیاریةظفي اللتر   CO2  ← 1,12س مول   

                    CO2مول  CO2    =1.12  /22.4 =0.05  عدد مولات   

  CaCO3                                    مول  CO2   ← 1مول  1ل المعادلة  من خلا  

  CaCO3س مول  ←CO2  مول 0.05                     

   غم/مول CaCO3  =3×16+12+40  =100، الكتلة المولیة لـ  مول CaCO3  =0.05عدد مولات 

  غرام         5=    100×    0.05  الكتلة المولیة =× الكتلة  =  CaCO3كتلة 

  

غم أكسید الحدید مع أول أكسید الكربون حسب  100: احسب كتلة الحدید الناتجة من تفاعل  13س

 Fe2O3  +    3CO   →    2Fe   +  3 CO2        المعادلة الكیمیائیة الموزونة الآتیة:

  مول  0.625=     160/  100   =  الكتلة / الكتلة المولیة=    Fe2O3عدد مولات  

  مول حدید 2   ینتج   مول أكسید الحدید 1 

  س مول      ینتج   أكسید الحدیدمول   0.625 

  مول 1.25=          2×   0.625عدد مولات الحدید =   

  غم    70=      56×    1.25   الكتلة المولیة =× عدد المولات  كتلة الحدید = 

  

     روف المعیاریة  :ظ: یحترق غاز الإیثان حسب المعادلة الكیمیائیة الموزونة الآتیة في ال 14س

      2C2H6+7O2    →        4CO2  +  6H2O  
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  معتمدا على المعادلة الكیمیائیة الموزونة جد : 

  . C2H6الإیثان   غاز من 3سم 50حجم الأكسجین اللازم لحرق  -1

   تحت الظروف المعیاریة لتر 22.4 ← من غاز الایثان مول 1

  تحت الظروف المعیاریة لتر 0.050  ←  من غاز الایثانس مول 

  مول 0.0022=      22.4/  0.050عدد المولات =     

  O2مول  C2H6 ← 7 مول  2     من المعادلة الموزونة:   

  O2س مول  ← C2H6 مول 0.0022                             

                                                O2مول  0.0077=     2) /  7×  0.0022(الأكسجین = عدد مولات   

   O2 3سم 172.48=    لتر 0.17248=   22.4×  0.0077=   حجم الأكسجین   

  الناتج . CO2حجم غاز  -2   

  CO2مول    C2H6←   4 مول  2   

  CO2س مول  ←  C2H6مول  0.0022  

مول                                                           CO2 = ) 0.0022  ×4  / (2    =0.0044مولات  عدد  

   3سم 98.56=    لتر CO2   =0.0044  ×22.4    =0.09856حجم    

      

فینتج راسب   Na2CrO4مع كرومات الصودیوم  Pb(NO3)2  : تتفاعل نترات الرصاص 15س

  مات الرصاص حسب المعادلة الكیمیائیة الموزونة الآتیة :من كرو  أصفر

                            Pb(NO3) 2   +   Na2CrO4     →    PbCrO4  + 2NaNO3 

   غم من كرومات الرصاص 5.45احسب كتلة نترات الرصاص اللازمة لترسیب   

  م غ PbCrO4(  =207+52+4×16=323رصاص الرومات ـ (كالكتلة المولیة ل  

  مول   0.017=      323/  5.45 =الكتلة / الكتلة المولیة=  رصاصالرومات ك عدد مولات  

  PbCrO4مول Pb(NO3) 2 1   ←   مول 1    :من خلال المعادلة  

  PbCrO4مول  Pb(NO3) 2 0.017  ← س مول                          

  مول   Pb(NO3) 2  =0,017عدد مولات   

  غم / مول Pb(NO3) 2  =207 + 2  ×14 +6  ×16  =331ة لـ الكتلة المولی

  غم  X 331  =5,62 0,017=  الكتلة المولیة X= عدد المولات  اللازمة Pb(NO3) 2كتلة    
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غم  0,225غم وتبین انها تحتوي على  0.4كاسید العناصر كتلتها أ لأحد: حللت عینة نقیة  16س

) علما بان X. فما الكتلة المولیة للعنصر المجهول ( X4O10كسجین وان صیغتها الكیمیائیة من الأ 

  غم / مول.  16كسجین تساوي الكتلة المولیة للأ 

  مول 0.01406=  16/  0.225=  الكتلة المولیة/ الكتلة    = Oعدد مولات 

   Oمول  X  ← 10مول  4من خلال الصیغة  

  Oمول  X  ← 0.01406س مول                    

   X = )4×0.01406 / (10   =0.005625عدد مولات 

  غم  X    =0.4 – 0.225 =0.175كتلة   ←   Oكتلة   –= كتلة العینة  Xكتلة 

  / الكتلة المولیة =  الكتلة    =  عدد المولات

  غم / مول  31=  0.005625 /  0.175 ك م =    ←   ك م /  0.175=  0.005625   

  

  : علل الآتیة : 17س

   .فعلي للتفاعل الكیمیائي أقل من الناتج النظري للتفاعلالناتج ال - أ  

  أو تطایر جزء  ،التصاق كمیة من المادة في الوعاء إذا كانت صلبةیعود ذلك لأسباب عدیدة، منها   

  ، أو حدوث تفاعلات جانبیة وغیرها. منها إذا كانت سریعة التبخر

   .یةتعتمد الصناعات الكیمیائیة على الحسابات الكیمیائ -ب

شهدت تطوراً كبیراً في جمیع مجالاتها، فأصبحت الصناعات الدوائیة عالیة لأن الصناعات الكیمیائیة  

وكذلك صناعة البلاستیك والمنظفات والصناعات الغذائیة، وهیاكل الطائرات والسیارات وغیرها، الجودة، 

معرفة نسب العناصر فة لیة عالیة الدقة، بالإضاوجمیع هذه الصناعات تحتاج إلى حسابات كیمیائ

  .لاقتصادیة الضخمةا المكونة للمركبات لتحدید الجدوى الاقتصادیة وضمان نجاح المشاریع
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   )الطاقة في التفاعلات الكیمیائیة( ةلثالوحدة الثا
   إجابات أسئلة البنود

   56سؤال صفحة 

  إلى طاقة حراریة. طاقة وضع كیمیائیة مدفأة الغاز:

  حركة. اقة وضع كیمیائیة إلى طاقة ط محرك السیارة:

  

    CH4 + Cl2   →  CH3Cl + HCl       65صفحة  1سؤال

نوع الروابط التي 

  تكسرت

عدد مولات الروابط التي 

  تكسرت

 ةاللازم ةطاقه الرابط

  للكسر

 بالكیلو ةمجموع الطاق

  جول

C-H 4  413  1652  

Cl-Cl 1  243  243  

  

لروابط التي عدد مولات ا  نوع الروابط التي تكونت

  تكونت

 ةطاقه الرابطه الناتج

  عن التكوین

 بالكیلو ةمجموع الطاق

  جول

C-H 3  413  1239  

C-Cl  1  330  330  

H-Cl 1  432  432  

  كیلو جول.  1895=  243+  1652الطاقة الكلیة للروابط المتكسرة في المتفاعلات = 

  كیلو جول. 2001=  432 + 330+  1239 الطاقة الكلیة للروابط المتكونة في النواتج =

   ةمجموع طاقه الروابط المتكون  –  = مجموع طاقه الروابط المتكسرة ) H∆( حرارة التفاعل 

   كیلو جول 106 -=  2001 – 1895=                      

  

  65صفحة  2سؤال

2C2H2 + 5O2  → 4CO2 + 2H2O + 2602 K.J         (تفاعل طارد للطاقة)  

        C + H2O + 131 K.J  →  CO + H2     للطاقة) ماص(تفاعل  
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   65صفحة  3سؤال

1-      C2H5OH(l) + 3O2(g) → 3H2O(g) + 2CO2(g) + 1367 K.J 

2-       2KClO3(s) + 44.7 K.J  → 2KCl(s) + 3O2(g)    

  

   67سؤال صفحة 

  )الكتلة المولیة ÷حرارة الاحتراق (القیمة الحراریة = 
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  " الطاقة في التفاعلات الكیمیائیة " الثالثةالوحدة اجابات أسئلة نهایة 

   :1س

من  ةكافی ةفي كمی تاماً  حرقاً  الوقودمن حرق غرام واحد من  ةهي الحرارة الناتج للوقود: ةالقیمه الحراری

هذه القیمه  فكلما زادت ،نواع الوقودأالاكسجین  ویستخدم مصطلح القیمه الحراریة للوقود للتمییز بین 

  . الوقود  ةفضلیأزادت 

دقائق  لإنتاج ةلكسر الرابطه في مول واحد من الماده في الحاله الغازی ةاللازم ةالطاقهي  :ةبطاطاقه الر 

 مول . جول / كیلو ةوتقاس بوحد ة،في الحاله الغازی ةالشحن ةمتعادل

ها ویصاحبها انخفاض درجه هي التفاعلات التي تمتص طاقه عند حدوث :ةللطاق ةتفاعلات الماصال

   الحرارة عند حدوث التفاعل الكیمیائي .   

 : 2س

  ب   - 1

  أ   – 2

  ج – 3

   ب – 4

  

  :3س

  ةالتفاعلات الطارد  ةالتفاعلات الماص

 .من المحیط حرارةبامتصاص  ةمصحوب - 1

 تنخفض درجه حرارة المحیط . - 2

كبر من المحتوى أالمحتوى الحراري للنواتج  - 3

  الحراري للمتفاعلات.

4 - H ∆    موجبه  : 

الطاقة تظهر في المواد المتفاعلة في المعادلة  - 5

 الحراریة الموزونة.

  مواد ناتجة ←مواد متفاعلة + طاقة  

مجموع طاقة الروابط المتكسرة أكبر من مجموع  - 6

  .طاقة الروابط المتكونة

 لى محیطه.إتنتقل الحرارة من التفاعل  - 1

 ترتفع درجه حرارة المحیط . - 2

كبر من أللمتفاعلات  المحتوى الحراري - 3

 اتج .و المحتوى الحراري للن

4 - H ∆    سالبه : 

الطاقة تظهر في المواد الناتجة في المعادلة  - 5

 الحراریة الموزونة.

   ةمواد ناتجة + طاق ←مواد متفاعلة 

من مجموع  أقلمجموع طاقة الروابط المتكسرة  - 6

  .طاقة الروابط المتكونة
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   :4س

        CaO(S)   +   H2O(l)     →     Ca(OH)2(aq) +  65K.J -أ  

                            2HgO(s) + 181.5 K.J  →    2Hg(l) + O2(g) -ب 

  

  : 5س

  .للطاقة ماصغلیان الماء :  -

 .للطاقةماص  انصهار الجلید: -

 .  للطاقةطارد  جري:حاحتراق الفحم ال -

 .لطاقةلطارد  الكلور: ذرات تفاعل ذرات الهیدروجین مع -

 .للطاقةماص  :CO2تكسر الرابطه بین الذرات في جزئ  -

  .للطاقةماص  :ةنزع الكترون من ذره العنصر في الحاله الغازی -

 

   :6س  

   ویصاحبها انبعاث ،اللازمة لكسر الروابط (المتكسرة ) ةكبیرة من الطاق ةلى كمیإتحتاج   لأنها لا - أ

  .ةمن التفاعلات الماص یجعلها اسهل حدوثاً  مما للطاقة         

  وكلما زادت قوة الرابطه زادت طاقتها . ،)H-Br( ةقوى من الرابطأ) H-F( ةالرابطلان  -ب

  كسجینمن الأ ةكافیوجود كمیه بلكي تبدأ، و تحتاج شرارة  في معظمها ن تفاعلات الاحتراقلأ  - ج

  . ةكبیر  ائقر ح فتستمر وتحدث ،ن هذه التفاعلات طاردة للطاقةلأ ،ینتج طاقة كبیرة

  

  :7س 

 .للطاقةطارد   -  أ

       .للطاقةماص    - ب

  .للطاقةطارد   - ج

  

  

  

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



23 
 

  : 8س

   - أ

عدد مولات الروابط   نوع الروابط التي تكونت

  التي تكونت

 الناتجة ةطاقه الرابط

  عن التكوین

  الطاقةمجموع 

  جول بالكیلو 

H-O 4  464  1856  

C=O 4  724  2896  

  جول . كیلو 4752=2896+1856=  الناتجةالمواد  من تكون الروابط في الناتجة الطاقة

  -ب

نوع الروابط التي 

  تكسرت

عدد مولات الروابط 

  التي تكسرت

 اللازمة ةطاقه الرابط

  للكسر

  الطاقةمجموع 

  جول بالكیلو 

O=O 3  498  1494  

C-H  4  413  1652  

C=C  1  607  607  

  جول  كیلو 3753 = 607+1652+1494=  المتفاعلةلكسر الروابط في المواد  اللازمة الطاقة

   - ج

   المتكونةالروابط  ةمجموع طاق –الروابط المتكسرة  ة= مجموع طاق ) ∆ Hحرارة التفاعل (

  جول  كیلو  999 -=  4752 -    3753=      

الروابط المتكسرة في المتفاعلات  ةكبر من مجموع طاقأفي النواتج  المتكونةالروابط  ةن مجموع طاقأبما 

   .سالبة) ∆ Hإشارة( طاقةاعل یكون طارد للن التفإف

 

  2NH3 + 3O2 + 2CH4 → 2HCN + 6H2O + 939 K.J      :9س

  غم/ مول HCN  =14  +12  +1  =27الكتلة المولیة لـ  

 مول  0.5556= 15/27 الكتلة / الكتلة المولیة =  = HCNعدد مولات 

   HCN     ←     939K.Jمول 2من خلال المعادله:    

  س        ←  HCNمول   0.5556             

  جول     كیلو HCN =) 0.5556X 939 / (2   = 260.85غم  15نتاج لإ كمیة الحرارة المصاحبة
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   :10س

  غم1كتله الخلیط =  

  غم في الخلیط . CH4   =85/100 X 1  =0.85 ك 

  غم في الخلیط . C2H6  =15/100 X 1  =0.15  ك 

  مول   0.0531= 0.85/16=  الكتلة المولیة /الكتلةCH4 =  عدد مولات 

  مول C2H6 =0.15/30 =0.005عدد مولات   

  كیلو جول CH4 ← 890 امول من عن احتراق الناتجةلحرارة ا 

  س ←  CH4 مول من0.0531 عن احتراق الناتجةلحرارة ا

 CH4احتراق  حرارة CH4 X عدد مولات في الخلیط = المیثان عن احتراق  الناتجةلحرارة الذا فإن  

        =0.0531X 890  =47.259 جول . كیلو  

  كیلو جول C2H6 ← 1560 امول من عن احتراق الناتجةلحرارة ا

  س  ←  C2H6 مول من 0.005 عن احتراق الناتجةلحرارة ا

  جول  كیلو X 1560 =7.8 0.005 في الخلیط = C2H6عن احتراق  الناتجةالحرارة لذا فإن 

   جول كیلو 55.059=  7.8+ 47.529=  غم من الخلیط 1من احتراق  ةالناتجكمیه الحرارة 

       : 11س

                              2H2(g) + O2(g)   →   2H2O(g)         ∆H = - 572 K.J       

  فتصبح:  2 على)  H∆ عاملات والم( المعادلة نقسممول من الماء  1نتاج لإ

                         H2(g) + 1/2O2(g)   →   H2O(g)         ∆H = - 286 K.J   

  

  :    12س

  كیلو جول 2840       ینتج     C6H12O6 من حرق امولمن المعادلة الموزونة: 

  جول  كیلو  10000        ینتج    C6H12O6مول  حرق س    

  مول  3.521=  10000/2840=  اللازمةC6H12O6  مولات عدد  

  الكتلة المولیة X عدد المولات=  اللازمة C6H12O6كتله         

                                              =3.521 X 180 =633.78 غم  
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   )مدخل إلى الكیمیاء العضویة( الرابعةالوحدة 
  ول) (الفصل الأ  إجابات أسئلة البنود

  79سؤال صفحة 

   C3H6  ،  C2H6  ،  C12H26  ،  C6H6المركبات التي تعتبر من الهیدروكربونات: 

  

  80سؤال صفحة 

    C10H22    ،C7H16    ،C5H12الألكانات: 

  

   82سؤال صفحة 

  .C8H18  : كتانالصیغة الجزیئیة للأ

  متشكلات الأكتان.

)1    (CH3 – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 – CH3   

  

)2      (CH3 – CH – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 – CH3     

  

)3     (CH3 – CH2 – CH  – CH2 – CH2 – CH2 – CH3     

   متشكلات أخرى، لكن المطلوب ثلاثة متشكلات) هناك(                       

  

   85سؤال صفحة 

  + C7H16 +11O2 → 7CO2 + 8H2O طاقة        احتراق الهبتان: 

  

   86سؤال صفحة 

بینما المادة  على درجة غلیان،ألأن لها  ،الدیزلي عدد أكبر من ذرات الكربون ه على المادة التي تحتوي

درجة  وذلك لأن، درجة الغلیانقل أ لها نلأ هي الجازولین عدد أقل من ذرات الكربون على التي تحتوي

تزداد بازدیاد عدد ذرات الكربون في المركب، ویعود ذلك إلى ازدیاد الكتلة المولیة للمركب، والتي  الغلیان

  وة الترابط بین الجزیئات. تعمل على زیادة ق

CH3 

CH3 
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   86سؤال صفحة 

  ما سبب وجود مدى في درجات الغلیان لنواتج تكریر النفط المبینة في الجدول السابق؟

السبب : لان نواتج التكریر تعطي مواد غیر نقیة  ، بل هي خلیط من مواد مختلفة في درجات غلیانها  

.وهذا یعني ان الغازولین خلیط من مواد مختلفة لذلك تظهر درجات الغلیان على شكل مدى من الدرجات

  ، والكیروسین ایضا خلیط من مواد مختلفة وكذلك الحال الدیزل والزیت الثقیل .

  

 87 صفحة " الألكانات" ولالأ  الفصلجابات أسئلة نهایة إ

 :1س

  .الجزيء ها فيالصیغة التي تبین عدد الذرات وأنواعها وكیفیة ارتباطهي  الصیغة البنائیة:

عبارة عن مركبات تتكون من سلاسل كربونیة ترتبط مع ذرات الهیدروجین فقط وتعد  الهیدروكربونات:

  .الأساس الذي تشتق منه جمیع المركبات العضویة

  .ي الصیغة البنائیةفوتختلف  ،مركبات تشترك في الصیغة الجزیئیةوجود هي ظاهرة  التشكل:

  

  :2س

  1 - أ

  2 -ب

   3 - ج

   4 -د

  2 –ه

   3 -و
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 : (أي ثلاث من الآتیة ) 3س 

 

 
             

 4س

فتبدأ أبخرة المواد ذات درجة  ،وتبدأ عملیة التسخین المتواصلة ،یوضع النفط في أسفل برج التكریر

وهكذا یتم فصل جمیع مكونات النفط  ،ویتم جمعها ففتتكاث ،إلى البرج الغلیان الأقل بالصعود أولاً 

  . بعضها عن بعض

  5س

 14O2   →   9CO2 + 10H2O +   C9H20 +طاقةالنونان:   احتراق 

                                                                                  

  :6س

 .لأن كل ذرة كربون محاطة بأربع روابط تساهمیة أحادیة - 1

جعلت الكربون  ) ناء شبكي( في بلأن ذرات الكربون فیها ترتبط مع بعضها بروابط تساهمیة قویة - 2

 .لذلك فإنه یستخدم في قص الزجاج ،في درجات الحرارة العادیة صلباً 

  والتي تعمل على زیادة قوة الترابط بین الجزیئات. وذلك بسبب ازدیاد الكتلة المولیة للمركب  - 3
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   إجابات أسئلة البنود (الفصل الثاني)

  89 سؤال صفحة

    C10H20  ،C3H6  الالكینات:

  

  CH3                                                                  90سؤال صفحة 

  CH2=CH-CH2-CH3    ،CH3-CH=CH-CH3  ،    CH2=C-CH3صیغ البیوتین :    

  

  91سؤال صفحة 

  9/2O2   →   3CO2 + 3H2O +   C3H6 +طاقةاحتراق البروبین:   

  

  94سؤال صفحة 

   PVCمقطع من مبلمر 
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 96 صفحة "الألكینات"  الثانيالفصل جابات أسئلة نهایة إ

  :1س

هو مركب یتكون من سلاسل كربونیة ترتبط مع ذرات الهیدروجین بحیث توجد  هیدروكربون غیر مشبع:

  .تي كربون في المركبرابطة تساهمیة ثنائیة بین ذر 

جزیئات صغیرة تسمى  أعداد كبیرة من تحادجزیئات ضخمة ذات كتلة مولیة كبیرة ینتج من ا مبلمر:

  . كبیراً  مونمرات یختلف في صفاته عن الجزیئات الصغیرة المكونة له اختلافاً 

، فتتفاعل على الرابطة مثل الهیدروجین لكینمادة إلى الأإضافة  الناتج عن تفاعلوهو ال تفاعل الإضافة:

ن جمیع الروابط بین وینتج مركب جدید مشبع، لأ باي یة الثنائیة الموجودة فیه فتكسر الرابطةمالتساه

  تساهمیة احادیة.الذرات أصبحت 

مبلمر في عملیة التتحد مع بعضها البعض بكمیات كبیرة لتكون  التي صغیرةالجزیئات هي ال المونمر:

  .تسمى بلمرة

 ،ینیةعدد كبیر من الوحدات الأساسیة تسمى الحموض الأمهي مبلمرات طبیعیة تتكون من  البروتین:

وقلیل منها یحتوي على الكبریت والفسفور  ،وتحتوي على الكربون والهیدروجین والأكسجین والنیتروجین

  .وتقوم بأدوار مهمة من حیث التنظیم والبناء في خلایا الكائنات الحیة

  

  :1س

  1 - أ

  3 -ب

   4 - ج

  3 -د

  3 -ه

  

  3س

      CH3-CH=CH2  بروبین: 

 CH3-CH2-CH2-CH2-CH=CH2هكسین:  - 1
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  CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH2-CH=CH2تین: أك - 1

  :السؤال الرابع

  CN  H 

             C=C       ) أ

  H            H 

  

  مونمرات 3) ب

  

  النیتروجین.و  الهیدروجین،و  الكربون، )ج
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  " مدخل إلى الكیمیاء العضویة " الرابعةالوحدة اجابات أسئلة نهایة 
  :1س

 ،بروابط تساهمیة احادیة ا ببعضهت هیدروكربونیة، ترتبط فیها ذرات الكربون بعضامركب هي الألكانات:

ن كل ذرة كربون محاطة بأربع روابط لأ ،هیدروكربونات مشبعةمكونة سلسلة مفتوحة وتوصف بأنها 

  تساهمیة أحادیة.

لاف بعضها عن بعض بالاعتماد على اخت الخلیط (النفط) فصل مكوناتعملیة  التقطیر التجزیئي:

  لهذه المكونات.  درجات الغلیان

إضافة الهیدروجین إلى مركب غیر مشبع لیحولها إلى مركبات مشبعة وذلك عن طریق عملیة  الهدرجة:

  . واتحاد ذرتا جزيء الهیدروجین مع ذرتي الكربون المشاركتین في الرابطة الثنائیةكسر الرابطة الثنائیة 

  

  :2س

  ب -1

  ب -2

   د -3

   د -4

  أ -5

  

  :3س
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  : 4س

A:   -C-C=C-              B: CO2                 C: H2O 

             

            Br  

D: -C-C-C-                   

          Br    

                                             :E  بولي بروبلین بلمرم

  

  

  :5س

ذا  ضخماً  یائي تتحد فیه أعداد كبیرة من جزیئات صغیرة تسمى مونمرات لتكون جزیئاً تفاعل كیم البلمرة:

 .، یختلف في صفاته عن الجزیئات الصغیرة المكونة اختلافاً كبیراً كتلة مولیة كبیرة یسمى مبلمر

ینیل بولي فا، التیفلون ، الأكریلان، ثیلین، بولي بروبلینإبولي  مبلمرات صناعیة نستخدمه في حیاتنا:

أكیاس الخضراوات وخراطیم المیاه منها: غراض عدة وتستخدم هذه المبلمرات لأ ). PVCكلوراید (

  وصناعة الأقمشة.  والأدوات المنزلیة

  

  :6س

ویتمیز هذا التفاعل باختفاء لون  ،إلى الألكینات )CCl4(المذاب في  عن طریق إضافة محلول البروم

أما في الألكان لا یحدث تفاعل أي  ،ع الرابطة الثنائیة في الألكینمحلول البروم البرتقالي عند تفاعله م

   .لا یختفي لون محلول البروم
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 :7س

كلما زاد عدد ف للمركبات العضویة،تؤثر في الخصائص الفیزیائیة  الموجودة في المتشكلات ن التفرعاتلأ

  .ابط بین جزیئات المركبن التفرعات تضعف التر لأوذلك  ،التفرعات في الألكان قلت درجة غلیانه

  

  :8س

                                          +  C4H10 +13/2  O2   →    4CO2 + 5H2Oطاقة 

                                    

C5H10  +  Br2       →     C5H10Br2                                                          

              

C18H36  + H2     →      C18H38                                                              

        

…..+ C2H4 + C2H4 + ……    →          - CH2-CH2-CH2-CH2-    

 

  :9س

 .الالكینة بین ذرتي كربون في مركب رابطة تساهمیة ثنائیلوجود   أ)

وجمیع الروابط بین ذرات الكربون  میة ثنائیة، فهي مركبات مشبعةط تساهها لا تحتوي على روابلأنب)         

 .، وتتصف بالخمول النسبيتساهمیة احادیة

الداخلة في  وترتیب الحموض الأمینیة نوع وعدد وطریقة ترابط ىلان تركیب البروتین یعتمد علج) 

كل منها وظیفة خاصة وفق  هناك عشرات الآلاف منها في أجسام الكائنات الحیة یؤدي لذلك تكوینه،

  .تركیبه
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